



自治区党委常委会召开会议传达学习省部级主要领导干部专题研讨班精神 坚定自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想和行动 凝心聚力真抓实干努力实现“十五五”良好开局

李邑飞主持并讲话

本报讯（记者 马晓芳）1月26日，自治区党委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，研究贯彻落实意见。自治区党委书记李邑飞主持会议并讲话，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记重要讲话精神，统一思想、统一意志、统一行动，坚定担当建设先行区、创建示范区使命任务，凝心聚力、真抓实干、团结奋斗，努力实现“十五五”良好开局，不断开创中国式现代化宁夏实践新局面。

会议指出，习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、立意深远、催人奋进，具有强大的政治感染力、理论说服力、历史穿透力、心灵震撼力，对于制定实施好“十五五”规划，推动基

本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力关键时期经济社会持续健康发展具有重要指导意义。要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，深入学习领会、准确理解把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求，进一步深化对制定和实施五年规划重要政治优势、全面深刻准确领会和把握党的二十届四中全会战略部署的重要要求、国内外形势新变化、建设现代化产业体系、以加快构建新发展格局赢得战略主动、推动经济和社会协调发展、提高党领导经济社会发展能力和水平等重大问题的认识，学以致用、知行合一，把学习成效转化为实干实绩。

会议指出，要持续深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，一体深学细悟笃行党

的二十大和二十届历次全会、中央经济工作会议以及习近平总书记考察宁夏重要讲话精神，发挥领导干部领学导学促学作用，分级分类扎实开展党员干部教育培训和宣传宣讲。要进一步强化规划引领，坚持科学决策、民主决策、依法决策，紧密衔接国家整体规划，科学编制自治区“十五五”规划《纲要》及专项规划，抓住牵一发而动全身的关键要害，谋准谋实重大战略任务、重大政策举措、重大改革事项、重大工程项目。要狠抓既定目标落实和重点任务突破，精耕细作推进重点产业发展壮大、集约集群，强化科技创新和产业创新深度融合，释放构建新型能源体系、全面打造数字宁夏、推动文旅深度融合发展、促进城乡融合发展的新动能，统筹发展和民生、发展和保护、发展和安全，稳步提高人民生活品质，加

快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

会议强调，要坚持和加强党的全面领导，坚决维护党中央权威和集中统一领导，提升现代化建设的能力本领，大力弘扬斗争精神，善于战风险、迎挑战、克难关。要树立和践行正确政绩观，坚持为人民出政绩、以实干出政绩，做到为党工作、为民造福。要坚定不移正风肃纪反腐，推进作风建设常态化长效化，深化整治形式主义为基层减负，以管党治党新成效推动高质量发展再上新台阶。要进一步坚定信心、乘势而上，抢抓“十五五”开局之年国家重大战略实施的难得机遇，用好中央各项政策举措，做好项目建设、招商引资、要素保障等工作，抓好民生保障和安全生产，推动“十五五”开好局起好步。

本报讯（记者 马晓芳）1月26日，自治区党委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话指示批示精神和中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议、中央政法工作会议精神，审议2026年督查检查考核计划和备案事项，听取2025年全区政法工作情况汇报，研究部署下一步工作。自治区党委书记李邑飞主持会议并讲话，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神，全面落实党中央决策部署和自治区党委安排，树立和践行正确政绩观，加强工作统筹，坚持问题导向，注重精耕细作，聚焦关键环节深化整治形式主义为基层减负，齐抓共管、凝聚合力开创平安宁夏、法治宁夏建设新局面，为实现“十五五”良好开局提供有力保障。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于整治形式主义为基层减负的重要论述和重要指示批示精神，紧紧围绕“六个纠治”重点工作，以钉钉子精神推动整治工作取得更多实质性进展。要聚焦关键环节，加大涉形式主义问题排查处置、监督力度，及时遏制、动态清零各类矛盾性倾向性问题，深入开展规划编制、行业协会商会监管等专项整治，举一反三、标本兼治建立完善长效机制，使企业申请材料缩减50%，实现“一张申请表单办到底”。矿产、地灾、规划、测绘等事项审批程序也统一优化为受理、审核、决策、发证（办结）四个阶段分类管理。

（下转第二版）

推进“综合查一次”
全区涉企行政执法频次压减40%
减少多头重复执法

我们将大力推进规范涉企行政执法长效机制、常态化建设，持续优化法治化营商环境，让监督更有力度、服务更有温度、市场更有活力，为推动宁夏经济社会高质量发展保驾护航。”自治区司法厅相关负责人说。

我们大力推进行政执法长效化、常态化建设，持续优化法治化营商环境，让监督更有力度、服务更有温度、市场更有活力，为推动宁夏经济社会高质量发展保驾护航。”自治区司法厅相关负责人说。

2025年，全区推进重点人群家庭医生签约服务提质工作
人均基本公共卫生服务项目补助标准提高至99元

家庭医生签约服务

- 提升覆盖率
- 覆盖54.4万高血压患者、16.9万糖尿病患者、1.7万慢阻肺病患者
- 全区61.2万老年人享受到免费健康体检服务
- 提升签约率
- 门诊慢特病病种扩大至40种
- 取消高血压、糖尿病在二级及以下医疗机构的门诊报销起付线

制图 马小平



喜迎自治区两会

宁夏优化资源要素保障提升发展质效

本报讯（记者 张唯）1月26日，记者从自治区自然资源厅获悉，去年以来，我区自然资源部门锚定“资源要素配置”主责主业，从审批机制改革、助企团队建设、审批系统升级三个维度精准发力，进一步优化资源要素保障服务提升全区经济发展质效。

除提前2个月完成2025年100个重点建设项目建设用地100%保障目标外，我区还通过全面推进建设项目用地用林用草一体化审批新机制，实现申请材料压减30%以上、审批效率

提升40%。截至目前，已完成联动审批204批次（宗），涉及用地2.3639万亩。

得益于用地用林用草一体化审批新机制，宁东能源化工基地现代煤化工产业绿电园区项目建设方提交的申报材料减少9项，整体审批时长压缩至仅15天，为项目开工赢得宝贵时间。去年以来，自治区自然资源厅全面推行建设项目用地用林用草一体化审批新机制，推动区、市、县三级自然资源与林草主管部门同步审查，打破以往独

立审批模式，实现“一套材料申报、一个窗口受理、一个系统并联、一并现场勘验、一个出口反馈”的全链条集成服务。此外，在矿政业务领域，整合14项矿业权政务服务事项流程，建立申请材料与历史数据共享机制，使企业申请材料缩减50%，实现“一张申请表单办到底”。矿产、地灾、规划、测绘等事项审批程序也统一优化为受理、审核、决策、发证（办结）四个阶段分类管理。

（下转第二版）



1月26日，宁夏第十七届运动会竞技体育青少年组短道速滑比赛在银川开赛，来自全区各市、县（区）的8支代表队、72名选手展开角逐。近年来，全区各地深入推进体教融合，推动冰雪运动普及发展，短道速滑项目凭借入门快、趣味性强的特点，受到越来越多青少年的喜爱。

宁夏日报报业集团全媒体记者 王刚 高晓刚 摄

家庭医生的“叩门”之约

本报记者 智慧 张涛



1月15日早晨，气温接近零下10摄氏度。银川市金凤区满城北街社区卫生服务中心家庭医生王燕茹和主管护师彭鹏敲开了熟悉的门。“这么冷，还辛苦你们来给我测血糖。”未来城小区八旬老人周山娥说。

周山娥患高血压20多年，出行全靠轮椅。家庭医生团队定期上门随访，成为她健康生活的重要依靠——每3个月一次常规随访，血压、血糖控制不佳时，随访频率会加密至半个月一次。

“奶奶，手伸出来，咱们测个血糖。”彭鹏轻声说。血糖仪显示：9.4mmol/L。王燕茹说：“阿姨，这个数值有点高。”她目光扫过桌上的瓶瓶罐罐——里面有糖果、点心，还有吃剩的糕点。“您的血糖得控制。”王燕茹温和地提醒。

在宁夏，像周山娥这样获得系统健康管理的高血压患者达54.4万人，糖尿病患者达16.9万人，慢阻肺病患者达1.7万人。我区推行“红黄绿”三色分类健康管理：为绿标管理的20.3万老年人提供免费健康体检，为黄标管理的5.7万老年人增加1次随访，为红标管理的4.7万老年人增加2次随访。

当天，紫馨苑小区，家庭医生李岩敲开张亮家的门，来给张亮父亲换导尿管。张亮

的父亲因脑梗后遗症长期卧床，每月需更换导尿管。张亮仍记得3年前的窘境：“老小区没有电梯，楼道窄，以前每次去医院换导尿管都是一次‘大工程’，要背着父亲下楼到小区门口打车，再到医院排队挂号、看诊，一趟下来，老人疲惫不堪。”当得知社区卫生服务中心提供上门服务时，张亮试着拨打了电话。如今，上门服务给这个家庭带来很大便利。

“我们组建9个家庭医生团队，上级医院派出的20名专家也加入团队，居民在家门口就能享受优质的医疗资源。”银川市第二人民医院满城北街社区卫生服务中心负责人尹玲说。

2025年，全区家庭医生签约服务覆盖率大幅提升，成为居民身边的健康守护者。

自治区党委常委会召开会议
齐抓共管合力开创平安宁夏夏法治宁夏建设新局面
李邑飞主持并讲话

生产生活，勉励他们不断创新创造的感人故事。该书的出版，有利于广大党员干部更好体悟习近平同志始终与广大职工在一起、干在一起的人民情怀，团结动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

习近平同越共中央总书记苏林通电话
习近平强调，当前中国正朝着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标迈进，越南也开启民族发展新纪元。我们必须坚定信念、守正创新，防范化解各类风险挑战，共同捍卫社会主义事业，永葆中越关系的政治本色。双方要继续加强治党治国经验交流互鉴，用好高层会晤、理论研讨、干部培训等机制，不断提高党的执政水平和国家治理能力。（下转第二版）

扩容提质增学位 产教融合强师资
银川多措并举促进教育优质均衡发展

三版▶

揽得彩云“营”深景
宁夏以务实之举持续优化营商环境

六版▶



热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 黎明 姜美 责任编辑 毛雪皎 版式设计 马小平 ●